
  VERBALE DEL 12 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 12 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:51 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risultano 

assenti  i consiglieri Cardella, Scarlata e Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco ricorda che dopo la seduta si recherà con il vicepresidente a Villa Trabia come aveva 

già anticipato ieri. Spera che anche altri consiglieri potranno essere presente. 

Il consigliere Tusa dichiara che anche lui sarà presente alla riunione. 

Alle ore 09:52 entra in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il consigliere Orilia informa che in via Pigafetta al civico 28 vi sono due motori rubati e abbandonati da 

tempo. Ha già fatto diverse telefonate, segnalando questo problema ai vigili urbani, ma ad oggi non sono 

stati tolti, pertanto chiede al presidente di attivarsi. 

Il consigliere Cardella sottolinea che ciò avviene in quanto manca l’illuminazione pubblica da tempo e la 

gente incivile si sente autorizzata a comportarsi illegalmente, infatti ricorda che vi sono anche diversi rifiuti 

ingombranti presenti nel sito menzionato dal consigliere. 

Alle ore 09:55 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Tusa informa con disappunto, che molto probabilmente sfumeranno le olimpiadi delle scuole, 

in quanto da un’interlocuzione che il responsabile nazionale di questa organizzazione ha avuto con il 

comune, si evince che il comune non ha dato risposte, è stato evasivo e non si è interessato come avrebbe 

dovuto. Tutto questo gli dispiace, pertanto spera che l’assessore allo sport dia un contributo fattivo in tal 

senso, in modo che si possa fare qualcosa, perché in questo evento si riqualificheranno le strutture sportive e 

nel contempo si darà la possibilità ai ragazzi di uscire dal torpore e dall’inattività in cui sono stati costretti a 

vivere per il Covid. Lancia pertanto questo appello all’assessore e chiede al presidente di mettersi in contatto 

con lui tramite una nota o da parte del consiglio o da parte della commissione sport. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere per questa notizia e si trova d’accordo con la sua proposta e 

invita la commissione a inviare una nota per chiarimenti. 

Il consigliere Guaresi informa che, nella qualità di presidente della commissione, aveva già pronto un 

progetto da presentare alle olimpiadi nelle scuole, ovvero quello contro la pedofilia, progetto che ha ricevuto 

l’approvazione anche dalla V commissione comunale, ma che purtroppo non ha avuto nessun seguito, in 

ogni caso è sua intenzione informare anche l’assessore Petralia di questa proposta, che sta portando avanti 

insieme alla commissione sport che rappresenta. Ricorda che circa quindici anni fa, quando ancora non 

ricopriva la carica di consigliere, ma la carica di presidente di un’associazione, tramite dei fondi che aveva 

ottenuto, ha partecipato alle olimpiadi nella scuola elementare Castrogiovanni e l’iniziativa è stata molto 

apprezzata dai genitori, dagli insegnanti e soprattutto dagli alunni. Spera che vi possa essere la fattibilità di 

fare nuovamente le olimpiadi, visto che come ha anche detto il consigliere Tusa sarebbe importante 

permettere ai ragazzi di fare attività sportive, sempre seguendo le misure e le procedure di contenimento. 

Ricorda che tutte le commissioni hanno sempre operato sul territorio, portando avanti tante manifestazioni 

(senza percepire il gettone di presenza) e ricorda alcune manifestazioni, come l’installazione della panchina 

rossa contro la violenza sulle donne, portata avanti dalla commissione cultura e la gara di go-kart, che ha 

avuta ampia visibilità sul territorio, portata avanti nella passata consiliatura, quando era presidente della 

commissione il presidente Greco.    

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere, spera che si possa riprendere a portare avanti sul territorio 

molte manifestazioni nel pieno rispetto delle regole. 

Il consigliere Scarlata affronta l’argomento dei rifiuti ingombranti. E’ intollerabile che su alcuni siti si 

creino delle vere e proprie discariche a cielo aperto, non garantendo la tutela della salute dei nostri cittadini. 

Ai quali è necessario ridare serenità. Ricorda che sul quadrilatero che ingloba via Tiro a Segno e via 



Archirafi, la situazione è diventata invivibile per tutti i cittadini e anche per gli alunni che hanno difficoltà 

ad accedere alla loro scuola, in quanto il marciapiede è invaso dai rifiuti.  

Molti consiglieri citano che sono tante le strade invase dai rifiuti, pertanto il Presidente Greco si farà carico 

di predisporre una nota urgente per riportare tutte le strade alla normalità. 

Il consigliere Cardella informa che è arrivata notizia che, 10 unità della Rap, che si occupavano del ritiro 

rifiuti ingombranti, sono stati assegnati all’ufficio della d.ssa Calì, pertanto questo servizio già carente, avrà 

ulteriori ripercussioni negative.  

In merito a ciò, nasce ampio dibattito, in quanto i consiglieri ritengono che tutto questo sia intollerabile, i 

servizi resi alla città sono scarsi o inesistenti, è necessario che, i vertici organizzino bene il servizio per 

tutelare la salute pubblica e garantire il decoro della nostra città. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Orilia e Serio e 

il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

16 Dicembre 2020. Durante la lettura del verbale alle ore 10:29 esce il presidente Greco, pertanto 

assume la presidenza il presidente Savoca. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per 

appello nominale e all’unanimità di tutti i presenti alle ore 10:33. Risultano assenti alla votazione il 

consigliere Viscuso e il Presidente Greco  

Alla stessa ora il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta.  
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